

# RÁKOSLIGET

## VÁROSRÉSZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. DOMBÓVÁRI ANTAL  
SZERKESZTŐSÉG:  
1172 BUDAPEST I. UTCA 23.

IDŐSZAKI KIADVÁNY

KIADÓ: TRES-PRINT KFT  
FELELŐS VEZETŐ:  
TAKÁCS LÁSZLÓ  
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

### Tízévesek lettünk!

Tíz évvel ezelőtt, 1995. áprilisában jelent meg lapunk első száma. Az azóta eltelt évtized alatt összesen 44 lapszámunk jelent meg, többnyire negyedévenkénti rendszerességgel.

"Midőn e lapot megindítjuk, jól tudjuk, hogy voltak már elődeink is, melyek fönntartani magukat nem bírták, és mi is sok fáradságra, sok áldozatra, sőt csalódásra vagyunk elkészülve, mindazonáltal nem riadunk vissza feladatunk nehézségeitől, mert meg vagyunk győződve arról, hogy e lappal igazi közszükségletet elégítünk ki, és bízunk abban, hogy telepünk közönsége (...) szeretettel és lelkesedéssel támogatja törekvésünket" – írtuk 10 éve első lapszámunk bevezetőjében, idézve az első Rákosligen szerkesztett helyi újság, az éppen most 100 éve, 1905. áprilisában megjelent *Rákosliget* köszöntő sorait.

Az elmúlt évek során megbizonyosodhattunk arról, hogy a rákosligetiek örömmel, szívesen fogadták lapunkat. Igyekeztünk mindig a városrészünket érintő legfontosabb témákról írni illetve eseményekről hírt adni. Írtunk a helyi iskola, óvodák és művelődési ház életéről, a helyi kulturális életéről – kiállításokról, koncertekről, színházról –, a Rákosligeti Polgári Kör tevékenységéről, a helyi fejlesztésekről, útépitésekről, iskolabővítésről, az Önkormányzat Rákosligetet érintő terveiről csakúgy, mint a rákosligetiek részéről megfogalmazódott igényekről: a Maros mozi megmentéséről, jelzőlámpás átkelő létesítéséről vagy a Szőlőhegy megóvásáról.

Helytörténeti, iskola-, egyház- és sajtótörténeti írásainkkal elsősorban a fiatalabb generációk figyelmét kívántuk felkelteni községünk múltja, hagyományai, értékei iránt, „1%-os” felhívásaink célja pedig minden évben az, hogy mind több ligeti polgár rendelkezék adója egy százalékáról valamelyik rákosligeti civil szervezet vagy intézmény javára.

Megjelenésünk új lendületet adott a helyi nyilvánosság kiteljesedésének: a *Rákosliget* indulását követően sorra jelentek meg a XVII. kerület városrészi lapjai – a *Rákoscsaba*, a *Rákoscsaba-Újtelepi Krónika*, a *Rákoshegy* –, amelyek a helyi nyilvánosság mindmáig fontos fórumai.

A 10. születésnap alkalmából az elmúlt tíz év legérdekesebb írásainak részleteiből állítottunk össze válogatást, amely – szándékaink szerint – egyben tükrö is Rákosliget elmúlt tíz évének. Bízunk abban, hogy lapunk ezt követően is magáénak tudhatja a ligeti polgárok bizalmát.

DR. DOMBÓVÁRI CSABA  
alapító szerkesztő

DR. DOMBÓVÁRI ANTAL  
felelős szerkesztő

### A régi mozitól az új iskoláig

*Részletek az elmúlt 10 év írásaiból*

#### Beköszöntő

Célunk ma, a század végén e lap elindításával nem más, mint a helyi sajtó hagyományainak felelevenítése, a helyi nyilvánosság és közélet kialakulásának elősegítése.

Szeretnénk írni közletről és kultúráról, a helyi körök és egyesületek életéről, az oktatás, a sport és a művészetek világáról, környezetünkről, mindennapjainkról, arról, hogy mi történt, és arról, hogy mi fog történni Rákosligen.

Azt szeretnénk, ha a *Rákosliget* olyan fórummá válna, amelyben ki-ki közléteheti, elmondhatja véleményét, kifejezheti gondolatait közös dolgainkról, vitára invitálhat. Szeretnénk, ha a *Rákosliget* a rákosligetiek lapja lenne.

(1995. április)

#### Hagyomány?

Igen, most már biztosan hagyomány lesz a Hősök terei iskola életében április 30. Egy évvel ezelőtt ezen a napon adták át az iskola és a kerület egyik büszkeségét, az új tornatermet. Ekkor határoztuk el, hogy minden évben ezt a napot iskolanapként fogjuk megünnepelni. (...)

Az iskola és a Rákosligeti Közösségi Ház megtelt családokkal, gyerekekkel. Volt itt minden, kézműves foglalkozások, sportversenyek, műveltségi vetélkedő, kulturális bemutatók, előadások, játékos versenyek.

(1995. június)

#### Augusztus 20. Rákosligen

Koszorúzással egybekötött megemlékezést tartottak augusztus 20-án a Hősök terén a ligeti, a hegyi, a csabai, a csaba-újtelepi polgári körök, a KIM, az MDF és a KDNP helyi szervezetei, valamint a RáZEnE, a Közösségi Ház és az Önkormányzat szervezésében, illetve támogatásával. (...)

Dr. Kézdi Nagy Géza, az ünnepség szónoka egyebek mellett arra hívta fel a figyelmet, hogy az ország mai helyzetében különösen nagy szükség van a helyi közösségek, az önkormányzatok önállóságára és erejére.

(1995. szeptember)

## Összefogtak a "Bóbitások"

Az összefogás szép példáját tapasztalhattuk a Heltai téri Bóbita Óvoda dolgozói és az óvodába járó gyerekek szülei részéről. (...) Kezdődött a nyilvános farsang megszervezésével, folytatódott a papírgyűjtéssel, ruhaárusítással, az udvari játékok megvásárlásához nyújtott anyagi hozzájárulással, a kert virágosításával, alapítvány létrehozásával. (...) Mindenki kivette a részét vagy a közös munkából – ahol óvónők és szülők együtt mázoltak –, vagy aki anyagilag tudott segíteni, nem mulasztotta el azt megtenni. A kiscsoportos és középsős szülők nagyon sokat dolgoztak azért, hogy végre – 8 év után – tiszta falú csoportszobákkal várhatjuk szeptemberben a gyerekeket.

(1995. szeptember)

## Ligeti hírek

"Kicsi ez a ház, de ez jobb gond, mintha üresen állna." E szavakkal köszöntötte a népes vendégsereget Prém János, a Rákosligeti Közösségi Ház igazgatója az október 21-én megrendezett *Törzsvendégek Bálja* megnyitásakor. Munkatársai nevében is üdvözölte mindazokat, akik naponta, hetente, havonta vagy évente egyszer el-ellátogatnak a négy évvel ezelőtt, 1991 őszén megnyitott közösségi ház egy-egy programjára.

(1995. november)

## Hogy Liget liget legyen...

Amikor elkészült a ligeti általános iskola új büszkesége, a tornaterem, akkor csak az északi oldal környezetének kialakítására volt lehetőség. Ezért határozták el idén az iskola diákjai és nevelői, hogy nagyszabású fásításba kezdenek. Elhatározásuk közös összefogással megvalósult, és most 35 frissen ültetett hársfa övezi az iskola Hősök terei és Liget sori épületeit.

(1996. február)

## Centenárium és millecentenárium

A kerek esztendő, évfordulók mindig különleges alkalmat adnak az emlékezésre és a megemlékezésre. (...)

1996 nekünk, rákosligetieknek kettős ünnep. A magyarság 1100 évvel ezelőtt lelt hazát a Kárpát-medencében, dédszüleink pedig egy évszázaddal ezelőtt teremtettek otthont itt, e községben, melynek neve ma Rákosliget.

Éppen 100 éve, a millennium évében született meg Rákosliget "ötlete". 1896. december 12-én tartotta alakuló ülését a Munkás Otthon Házépítő Szövetkezet, amely elhatározta, hogy valahol Budapest környékén 1000 munkáslakást épít fel. A választás erre a területre esett. Hamar megkezdték a szervezést és a tervezést, 1898-ban már folytak az építkezések, s az első lakók végül 1899 őszén költözhetek be otthonaikba.

(1996. március)

## Felhívás

Negyven évvel ezelőtt, 1956-ban alakult meg a Hősök terei iskola elődjénél, a VIII. utcai iskolában az ének-zene tagozat. (...) Az iskola az évfordulót szeretné egy színvonalas hangver-

sennyel méltó módon megünnepelni. Felkérjük mindazokat, akik az ének-zene tagozaton végeztek, hogy énekeljenek velünk a hangversenyen, melynek időpontja 1996. június 1. 17 óra.

(1996. április)

## "Honfoglalás" a Hősök terén

A Hősök terei iskola és a Közösségi Ház az idei iskolánapot a honfoglalás 1100. és a magyar oktatásügy 1000. évfordulója jegyében rendezi meg. (...)

1996. április 27-én a következő programokra várjuk a kedves érdeklődőket: kézműves kiállítás; kiállítás a kort idéző viselet, használati tárgy és fegyver rekonstrukciókból; korhű viseletbe öltözve előadást tartunk a honfoglalásról, a korabeli emberek életéről, szokásairól, hiedelemvilágáról és tárgyi kultúrájáról; élőben szemléltetjük eleink viseletét, használati és dísz tárgyait, fegyvereit, valamint ezek használatát; kézműves élő bemutató (bőrözés, nemezés, rézművesség, fafaragás, jurtakészítés, agyagozás, stb); fegyveres harci bemutató, íjászat tanítás; nemezés (jurtá) állítás; ételkóstoló; korabeli játékokból versenyek rendezése; diával illusztrált honfoglalás kori előadás; kulturális bemutató; játékház, táncház.

(1996. április)

## Millecentenárium megemlékezés

A honfoglalás millecentenárium, Szent István napja és az I. világháborús emlékmű rekonstrukciója alkalmából koszorúzással egybekötött megemlékezést tartottak augusztus 18-án délután a Hősök terén. Az ünnepségen – melyet az Önkormányzat, a Közösségi Ház, a Rákosligeti Polgári Kör, valamint az MDF és a FIDESZ helyi csoportjai szerveztek – dr. Tökéczki László történész mondott beszédet. Megítélése szerint a magyarságnak van mire büszkének lennie 1100 éves kárpát-medencei történelme alapján.

(1996. szeptember)

## Elkészült az emlékmű

A millecentenárium alkalmából, az emléknapi előestjén tartott koszorúzás időpontjára befejezték a rákosligeti I. világháborús emlékmű rekonstrukcióját. Az emlékművet – önkormányzati támogatással – a Budapest Galéria állította helyre, nagy vonalakban eredeti formájában. Működő helyett téglából készítették el a talapzatot, melyre visszahelyezték az emlékmű egyetlen eredeti darabját, a gúlát. Az elesettek névsorát – melynek halvány nyomai még kivehetők a gúlán – a talapzat oldalain elhelyezett két kőtáblára vésték rá. Az emlékmű környezetének az ünnephez méltó rendbe tételéről az Önkormányzat gondoskodott.

Felavatását követően 71 évvel tehát ismét áll az emlékmű, s rajtunk is múlik, hogy meddig. Vigyázzunk rá! Ennyivel tartozunk azoknak, akiknek nevét a kőtáblák őrzik!

(1996. szeptember)

## Díszpolgáraink

Meghitt, bensőséges hangulatú ünnepség keretében adta át Kátai Péter polgármester a kerület első díszpolgári címeit október 23-án a Dózsa Művelődési Házban.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete posztumusz díszpolgári címet adományozott dr. Bartók Albertnek három évtizedes helytörténeti kutató- és gyűjtőmunkájának elismeréseként. A kitüntető címet húga, Weingardtné Bartók Magdolna vette át. Csekovszky Árpád Munkácsy-díjas keramikusművész négy évtizedes pályafutása, emberi és szakmai példamutatása elismeréseként választották a kerület díszpolgárává.

(1996. november)

## Kitüntetés '56 évfordulóján

Az 1956-os forradalom és szabadságharc során tanúsított helytállása elismeréseként Göncz Árpád köztársasági elnök Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt kitüntetésben részesítette Zsámbokréty Zénót, akit a forradalom leverését követő megtorlások idején börtönbüntetésre ítélték. A kitüntetést Kátai Péter polgármester adta át a forradalom 40. évfordulóján, október 23-án, a díszpolgári címet átadását követően a Dózsa Művelődési Ház aulájában.

(1996. november)

## A másik Budapest

Ezzel a címmel jelent meg nemrég egy szép kiállítású album, amelynek alcíme: *Képeskönyv az elő(d)városokról*. A könyv azt a 23 települést mutatja be, amelyek 1950-ig, Budapesthez csatlakozásuk előtt önálló városokként, községekként vették körül az akkori fővárost. A századfordulón, illetve a század első évtizedeiben készült fotók, képeslapok mellett a korabeli helyi újságok írásaiból vett érdekes, találó idézetek elevenítik fel a régmúlt idők hangulatát.

Rákosligetet 12 fotó és négy újságcikk részlete mutatja be az olvasónak. Az egyik, 1938-ból való idézet így szól: "Ez a csodálatosan szép község, amelyet valaki igen találóan "weekend város"-nak nevezett el: Rákosliget. (...) Egyetlen rövid sétával megállapíthatjuk a gondozott, gyönyörű kertekből, hogy Rákosliget a kultúrlelkek oázisa..."

(1997. február)

## "Tisztelet Rákosligetnek"

Csekovszky Árpád önálló kamara kiállítását január végén, illetve február elején tekinthették meg az érdeklődők a Rákosligeti Közösségi Házban. A tárlatot Dr. Kálmán Alajos, a Vigyázó Ferenc Művelődési Társaság elnöke nyitotta meg. Az ő beszédéből idézünk néhány részletet:

"Ahogy a *Himnusz* költőjének, Kölcseynek alkotói tevékenysége a közélettől való visszavonulás után a szatmárcsekei magányban teljesedik ki, ugyanígy itt, Rákosligeten teljesedik ki Csekovszky Árpád művészete plasztikáiban, s legutóbb pedig festményeiben. (...)"

(1997. március)

## Mozi, könyvtár, gyűjtemény

Az Önkormányzat Képviselő-testülete jóváhagyta a volt Maros mozi hasznosítás koncepcióját, melynek tervezetét még a márciusi lapszámban ismerttettem. Az épületrészben stúdiómozi, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókkönyvtára és a Rákosmenti Helytörténeti Gyűjtemény működik majd – a szükséges felújítási munkák elvégzését követően.

A Képviselő-testület megbízta a polgármestert, hogy májusig terjessze be a felújítás ütemtervét. (...) Az előzetes becslések szerint az egykori mozi átalakítása és felújítása a járulékos költségekkel – csatornabekötés, homlokzat- és tetőfelújítás – együtt 25-30 millió Ft-ot igényel. Az idei költségvetésben 5 millió Ft céltartalék áll rendelkezésre, melyből elkezdődhet a munka, ha a tulajdonviszonyok az ingatlan-nyilvántartásban is rendeződnek.

(1997. április)

## Elköltözik a zeneiskola

Szeptemberben új helyen, a volt Pesti úti általános iskola régi épületében kezdi a tanévet a Bartók Béla Zeneiskola. (...)

A szeptembertől felszabaduló Ferihegyi út 36. alatti épületet az Önkormányzat gyógyszertár, illetve vállalkozási alapon működő egészségügyi szolgáltatás céljára kívánja hasznosítani, pályázati úton, bérlet formájában. A korábban megvett, ám feleslegessé vált IV. utca 4. alatti ingatlant az Önkormányzat értékesíti.

(1997. április)

## Volt egyszer egy Sport Klub

Valamikor régen, az úgynevezett boldog békeidőkben – a kilencszázas évek elején – a rákosligeti polgárok létrehozta egy sportklubot, és megépítették annak házát a XV. utcában. De nemcsak létrehozták, hanem fenntartották, s folyamatosan működtették is. Működvelő színlelőadásokat, bálakat, koncerteket, egyesületi és egyéb társas összejöveteleket, sportversenyeket rendeztek itt a régmúlt időkben. Itt működött a rákosligetiek kedvenc sportegyesülete, a RAC is.

A Polgári Kör és a mozi mellett a Klub volt Rákosliget kulturális, sport és közösségi színtere – ma úgy mondanánk: szabadidő centruma. Elgondolkodtató, hogy e kis település polgárai ilyen intézményeket tudtak működtetni.

(1997. április)

## Olasz – magyar kórustalálkozó Rákosligeten

A Rákosligeti Kamarakórus meghívására augusztusban egy hetet Rákosligeten töltött Tocco da Casauria városka kórusa. A vendégek a ligeti diákok májusi itáliai látogatását viszonyozták. A Mario Lorenzo Centerba atya – "civilben" ferences szerzetes – vezette kórus augusztus 22-én este a Közösségi Ház színpadán pompás bemutatót tartott itáliai népdalokból. A ligeti kórus pedig Princz Egonné vezényletével széles repertoárjának gyöngyszemeit adta elő. A koncertet az iskola tornatermében tartott fogadás követte. A vendégek magukkal hozták a városka újságjának júniusi számát, melyben Vincenzo D'Angelo számolt be a ligeti kamarakórus Toccoban tett látogatásáról.

(1997. szeptember)

## Névadó ünnepség Rákosligeten

Ez év január 1-jétől új névvel és új arculattal jelenik meg a Rákosligeti Közösségi Ház, tudatja az intézmény *Ajánlója*, melyet jó időben, még a karácsonyi ünnepek előtt kaptam meg postán. Az új név: *Csekovszky Árpád Művelődési Ház*, s az új embléma a művésznek egy korai, terrakotta tondója. A kör-

kompozíció lendületes vonalvezetéssel jeleníti meg a kéziszővés harmonikus szépségét.

Január 4-én, vasárnap délelőtt rendezték meg a névadó ünnepséget, melyre a kerület előljáróin kívül eljöttek a kerület művészei, a közintézmények vezetői, ismerősök, szomszédok és barátok. (...)

Tizenegy órakor Prém János, a Csekovszky Árpád Művelődési Ház igazgatója üdvözölte a vendégeket, és felkérte Kátai Péter polgármestert a ház falán elhelyezett Csekovszky Árpád- emléktábla leleplezésére. A polgármester meleg szavakkal méltatta a művész pályáját, tiszta emberségét és hűségét szűkebb pátriájához. (...) Az ünnepség a Csekovszky Árpád Művelődési Ház színháztermében folytatódott. Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője köszöntötte a megjelenőket és a Csekovszky családot. (...)

Kívánjuk, hogy a Csekovszky Árpád Művelődési Ház folytassa régi elnevezése és arculata maradandó hagyományait, és Csekovszky Árpád neve méltó példaképként tovább sarkallja kultúráközvetítő szolgálatának minél magasabb szintű ellátását.

(1998. február)

## Közalapítvány a művészetért

Csekovszky Árpád eszmei és művészeti hagyatékának megőrzése, a XVII. kerület kulturális értékeinek gyarapítása és a helyi képző- és iparművészeti élet támogatása érdekében az Önkormányzat Képviselő-testülete "Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány" elnevezéssel közalapítványt alapított.

(1998. február)

## Az egykori Kultúrház újra a kultúra otthona lehet

Váratlan fordulat történt az egykori Sport Klub XV. utcai épületének életében. A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a patinás épület a jövőben a Csekovszky Árpád Művelődési Ház részeként kulturális, sport és oktatási célokat szolgál majd. (...) Ennek keretében az ingatlanon, illetve a rajta álló épületben művelődési és szabadidő centrum, oktatási célokat is szolgáló tornaterem és sportpálya, valamint cserkészotthon kap helyet. A szabadidő centrum három alapfunkciója: alkotóház, sport funkció és egyéb közhasznú funkció. (...)

Az egykori Kultúrház szimbolikus birtokbavételére azonban már tavasszal sor kerülhet. A hagyományos ligeti majális keretében – csakúgy, mint tavaly – ismét lesznek programok az épület színháztermében, s várhatóan sor kerül majd a színpadot és a nézőteret elválasztó fal ünnepélyes lebontására is.

(1998. február)

## Országos verseny Ligeten: az I. Rákosliget Kupa

A Hősök terei általános iskola 1997. októberétől mászófallal gyarapodott. Az iskola és az iskolai Szuper Suli Alapítvány támogatása mellett kerületünk vállalkozóinak és a szülők összefogásának eredményeképpen jött létre.

Mintegy 200 négyzetméternyi felületével és 12 méteres magasságával nyomban az ország legnagyobb falává lépett elő. A több mint 500 fogás (amelyek a kapaszkodást szolgálják)

cserélgetésével, elforgatásával számtalan változat, különböző nehézségű "út" hozható létre, újabb feladatok elé állítva a mászókat. (...) A mászófal megépülésével az iskola bekapcsolódott az Országos Sportmászó Kupa 12 fordulós versenysorozatába.

(1998. február)

## Lobog a zászló Rákosligeten

Március 14-én délután 13 órakor 1848. március 15. 150 éves évfordulója alkalmából a nemzeti lobogó felavatásával egybekötött ünnepségre jöttek össze a Hősök terén a rákosligetiek és szimpatizánsaik. (...) A Rákosligeti Polgári Kör már közvetlenül megalakulása után, még a '90-es évek elején felvetette azt a gondolatot, hogy vissza kellene állítani az előző rendszerben eltávolított országzászló helyén egy hasonló létesítményt. (...)

A meleg hangulatú, szép számú közönséget vonzó ünnepség mély emberi szolidaritásról és a rákosligetiek részt vállaló együttérzéséről tanúskodott. A bevezetőt Parrag Emil, az ünnepi beszédet Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője mondta, továbbá a római katolikus egyház zászlószentelésekor Kiss József kanonok, illetve az egyházi áldások során a református egyház részéről Barsiné Bagi Magdolna lelkész, az evangélikus egyház részéről pedig Péter Attila lelkész mondott beszédet.

(1998. április)

## Otthonunk, Rákosliget

Ezzel a címmel nyílt gyermekrajz-kiállítás a Csekovszky Árpád Művelődési Házban március 10-én, az idei Rákosligeti Művészeti Napok rendezvénysorozatának keretében. (...) A kiállítás megnyitóján Parrag Emil festőművész, a Polgári Kör elnöke a gyermekrajzok őszinteségéről beszélt, arról, hogy a gyermekek azt festik, rajzolják le, amit látnak. Rajzaik hűen megmutatják, hogyan látják ők a világot, alkotásaikból kiérezhetőek érzelmeik.

A kiállítást Dombóvári Csaba nyitotta meg. (...) Beszédében arra hívta fel a figyelmet, hogy a hazaszeretet akkor válhat igazán tudatossá, belső meggyőződéssé, ha azt a mindennapokban a családunk, az otthonunk, a szűkebb környezetünk, a városrészünk iránt érzett és tanúsított felelősség alapozza meg.

(1998. április)

## Legyen ismét bíróság a kerületben!

A volt bírósági épület Rákosligeten – mely a magyar állam tulajdona – immár hosszú évek óta üresen áll. Korábban felmerült az Önkormányzat részéről, hogy megvenné az ingatlant, ám a vételár túl magasnak bizonyult a költségvetés lehetőségeihez képest. Az épület hasznosításának legmegfelelőbb módja az lenne, ha ismét bíróság működne benne – ebben az épületben kaphatna helyet a XVI. és XVII. kerületi bíróság. (...)

(1998. május)

## Rákosliget az otthonunk

Több mint háromszáz rákosligeti család csatlakozott eddig a Rákosligeti Városrészi Kamara, a Rákosligeti Polgári Kör és a Ligeti Öregdiákok Köre közös kezdeményezéséhez, melynek célja, hogy – a helyi adókedvezmények lehetőségével élve – a

helybéli polgárok anyagi hozzájárulásaira alapozva újítsuk fel a Hősök tere és a Heltai tér parkját. (...)

A XVII. kerületben eddig nem volt példa arra, hogy a polgárok ilyen nagy számban támogatták volna – és ilyen jelentős összeggel – valamely park vagy zöldfelület felújítását. Közös vállalkozásunk joggal tekinthető példaértékűnek, így annak sorsa, sikere komoly hatással lehet arra, hogy vajon a jövőben a kerület egyes városrészeinek polgárai újtárra indítanak-e hasonló civil kezdeményezéseket, ezzel is erősítve a helyi közösség összetartó erejét.

(1998. augusztus)

## Rákosliget 100 éves

Városrészünk alapításának 100. évfordulója alkalmából a Rákosligeti Polgári Kör és a Csekovszky Árpád Művelődési Ház a Ligeti Öregdiákok Köre, a Csaba-Liget Alapítvány és a helyi intézmények támogatásával, közreműködésével centenáriumi rendezvénysorozatot szervez, melynek keretében egyrészt hagyományainkat, az elmúlt egy évszázad kulturális örökségét, másrészt Rákosliget jelenét, mai kulturális-közösségi életét szeretnénk bemutatni az érdeklődőknek: ligetieknek és másoknak egyaránt. Az egész évre szóló programsorozatban szerepel helytörténeti, művelődéstörténeti és művészeti kiállítás, előadástestek, kerekasztal-beszélgetések, majális, sportrendezvények, zenei programok, irodalmi és képzőművészeti pályázat. A rendezvények mellett egy centenáriumi évkönyv és egy helytörténeti kiadvány megjelentetését is tervezzük.

(1999. március)

## Boldog születésnapot, Rákosliget!

100 évvel ezelőtt, 1899. szeptember 18-án adták át az első lakóházakat itt, a hatvani vasútvonal menti lejtőn. A Munkás Otthon Szövetkezet által szervezett építkezés nyomán új település született: Rákosliget.

Erre az eseményre emlékezve ünnepeljük most városrészünk 100. születésnapját. Szeptember 4-én az évszázadot átfogó, gazdag helytörténeti kiállítás nyílt a Csekovszky Árpád Művelődési Házban. Szeptember 18-án, szombaton délután az emlékkönél tartunk megemlékezést, majd este a Művelődési Házban kerül sor a Rákosligeti Centenáriumi Emléktermek átadására.

(1999. szeptember)

## Gregor József Kossuth-díjas

Göncz Árpád köztársasági elnök Orbán Viktor miniszterelnök javaslatára március 15-e alkalmából Kossuth-díjat adományozott Gregor József Liszt Ferenc-díjas operaénekesnek, kiváló művésznek az operairodalom basszus szerepeinek kiváló megformálásáért és a hazai zeneirodalom értékeinek nemzetközi képviseléséért. Gratulálunk!

(1999. szeptember)

## Megújult főterünk

Megújult a Hősök tere, új díszburkolatot kapott, s a tavaly felállított zászlórúd talapzata is elkészült. Régi vágyak váltak valóra ezzel, hisz sokan emlékezünk még a tér régi arculatára, közepén az országzászlóval, melyet a '70-es években a tér átalakításával egyidőben lebontottak. (...)

A zászlórudat tavaly a LÖK és a Polgári Kör saját anyagi erejére támaszkodva állította. A térnegyed új arculatát Szücs László építész tervezte meg. A kezdeményezés nyilvánosság elé tárása, a polgárok tájékoztatása, a felajánlásokra vonatkozó aláírások összegyűjtése, a csekkszelvények eljuttatása az érintettekhez mind-mind alapos szervezőmunkát igényelt a Városrészi Kamara tagjaitól. (...) A tér felújítása ugyanakkor ezzel még nem fejeződött be. Jövőre szeretnénk megoldani a tér közvilágítását, valamint új, a díszburkolathoz illő padokat és szemétygyűjtőket is szeretnénk a téren elhelyezni.

(1999. október)

## Kolozsváriak Rákosligeten

A Hősök terei Általános Iskola arról is híres, hogy több mint 40 éve neveli zeneszeretetre a XVII. kerület diákjait. "Tavaszi" kamarakórusa már sok örömteli percet okozott az iskola tanulóinak és tanárainak, a kerület lakóinak, s nevüket ismertté tették a főváros zenei életében. (...) Május elején öt napot töltöttek Kolozsvárott, hangversenyeztek a Belvárosi Unitárius Templomban és Torockószentgyörgyön. (...) Látogatásokat viszonozta az Unitárius Teológiai Kollégium kórusa, akik szeptember 30. és október 4. között voltak a "Tavaszi" kórus vendégei. Közös hangversenyen vettek részt a Csekovszky Árpád Művelődési Házban és az unitárius egyház központi templomában. (...) A rákosligeti hangverseny után a "Tavaszi" kórus fogadást adott a kolozsváriak részére az iskola feldíszített tornatermében. A vendégek között ott volt Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője és a Magyar Unitárius Egyház részéről Kászoni József vezető lelkész, akik megtisztelték jelenlétükkel a rendezvényt. A "tavaszi" szülők kitétek magukért, roskadásig tele volt a "svédasztal" a sok enni-innivalóval, köszönet érte!

(1999. október)

## Lámpa nem, csak villogó

Forgalomirányító jelzőlámpa helyett csak sárga villogó kerülhet a Ferihegyi út – IX. utca – X. utca kereszteződésébe, miután a képviselők többsége az illetékes bizottság támogató véleménye ellenére elvetette a jelzőlámpa telepítését célzó indítványt. (...)

A forgalomirányító lámpa elhelyezésének kérdése az elmúlt évek során időről időre visszatérően többször is felmerült, (...) rákosligeti szülők aláírásaikkal kérték, hogy az Önkormányzat lépjen az ügyben.

(2000. október)

## Barátok közt

Lengyel-magyar baráti társaság alakult Rákosligeten, mely első összejövetelét szeptember végén tartotta a Csekovszky Árpád Művelődési Házban. A kör vezetője Puskás Mária, aki maga is lengyel származású, itt, Magyarországon ment férjhez, s már több mint 20 éve itt él. A beszélgetés során kiderült, hogy itt, a XVII. kerületben is számos olyan család él, amelyek egyik tagja – többnyire a feleség – lengyel születésű. A találkozón – melyet jelenlétével megtisztelt a nagykövetség részéről Roman Kowalski konzul is – hagyományos lengyel étellel, rozskenyérből illetve céklából készített levesssel fogadták a szervezők a résztvevőket.

(2000. október)

## A művelődés kicsiny hajléka

A Csekovszky Árpád Művelődési Ház 2001-ben lesz 100 éves. Budapest – de lehet, hogy az egész ország – legrégebbi közművelődési intézménye, művelődési háza. (...) A fényképek és visszaemlékezések szerint már 1902-ben létezett, de építésének pontos dátumát, napját nem tudjuk. Az akkori Polgári Kör közösségi-művelődési házaként építették a rákosligeti polgárok valamikor 1901-ben. A jelenlegi épület nagyterme az eredeti formában látható. Önmaguknak szerveztek itt az emberek társasági esteket, bált, színjátszó csoportot, közösségeket, tanfolyamokat az első világháború előtti "boldog békeidők" szabadművelődési korában.

(2000. november)

## Útépítések Rákosligeten és Régi-Akadémiatelepen

Jövő év végéig Rákosliget és Régi-Akadémiatelep teljes földút-hálózatának egyharmada szilárd burkolatot kaphat. A Parlament által a XVII. kerület Önkormányzatának közvetlenül nyújtott több mint 2 milliárd Ft támogatás révén ez évben és jövőre csaknem 30 km aszfaltút épülhet a kerületben – többszöröse annak, mint amennyi az elmúlt 10 évben összesen épült.

(2001. február)

## Karácsony a Hősök terén

December 19-én a hőmérő higanyszála egyre lejjebb ereszkedett, s apró pelyhekben szállingózni kezdett a hó. A rákosligeti katolikus templom felé haladva egyre inkább éreztük a tél lehetét, a karácsony hangulatát. S a zsúfolásig telt templom áhítatos csöndjében felesendültek Bach koráljának hangjai az iskola tanáraival kiegészült, 7-8. osztályosokból álló kamarakórus előadásában, orgona- és fuvolakísérettel.

(2001. február)

## Hosszú vita után zöld utat kapott az iskolabővítés

Több mint egy éves vita után, megannyi szülői, nevelő-testületi, iskolaszéki javaslaton, bizottsági állásfoglaláson alapuló képviselői indítvány elutasítását követően végre megtört a jég a Hősök terei iskola bővítésének kérdésében. A Képviselő-testület – feltételekkel ugyan, de – kötelezettséget vállalt arra, hogy 2004 szeptemberéig megépíti a Hősök terei épülethez kapcsolódó új épületszárnyat, amelynek 12 tantermébe a VIII. utcai és a Liget sori épületekben tanuló alsó tagozatos gyermekek költözhetnek majd be.

(2001. május)

## 100 éves a Csekovszky Árpád Művelődési Ház

A Csekovszky Árpád Művelődési Ház – felébresztvén hosszú csipkerózsika-álmából – az elmúlt 10 év alatt Rákosliget illetve e régió meghatározó kulturális-közösségi színterévé vált. Működésében fellelni a századforduló, a "boldog békeidők" szabadművelődési eszméjének hatását, azoknak az éveknek a hangulatát, amikor ez a község s ez a ház is született. (...) Amikor 100 évvel ezelőtt e ház megnyílt, s a nagyterem színpadát fel-

avatták, az ünnepi műsort a helybéli polgárok adták – dallal, zeneszóval, verssel, kamarakoncerttel köszöntötték az új település első kulturális intézményét, a Polgári Kört.

(2001. május)

## Színház Rákosligeten!

Tavaly novemberi lapszámunkban még kérdőjellel szerepelt ez a cím, amely alatt Szabó Ágnes producer gondolatait olvashattuk az egykori Sport Kör XV. utcai épületébe álmódott színházról. (...) A Képviselő-testület augusztusi döntése értelmében a Ketrec Galéria által működtetett színház – amely időközben felvette a Rákosligeten élt nagyszerű színész, Gózon Gyula nevét – egyelőre a 2005/2006-os évad végéig használhatja – immár egyedül – az egykori Sport Kör patinás épületét.

(2001. október)

## Taizéi fiatalok Rákosligeten

A franciaországi Taizé faluban a második világháború alatt alapította meg Roger Schütz (Roger testvér) ökumenikus szerzetesközösségét. A közösség mindig szívesen látott vendégül Taizében különböző nemzetiségű keresztény fiatalokat, és a hetvenes évek óta Európa egy-egy nagyobb városában szerveznek találkozót december végén. Múlt év végén december 31-től január 1-jéig tíz év után újra Budapest adott otthont a találkozónak. A rákosligeti római katolikus egyházközség – mint tíz évvel ezelőtt – ismét fogadott vendégeket.

(2002. február)

## Javaslat a Cinkotai út – Gyöngytyúk utca kereszteződés forgalmának szabályozására

Forgalomirányító jelzőlámpa elhelyezését és a 76-os busz megállójának áthelyezését kezdeményezi a Képviselő-testület a Cinkotai út – Gyöngytyúk utca kereszteződés forgalmának szabályozása érdekében. (...) A káros környezeti hatások méréséklése érdekében a Képviselő-testület – dr. Dombóvári Csaba előterjesztését elfogadva – azzal a kérrrel fordult a Fővárosi Önkormányzathoz, hogy a Cinkotai út – Gyöngytyúk utca kereszteződésében helyezzen el forgalomirányító jelzőlámpát, amely megfelelően szabályozni tudja a különböző irányból érkezők áthaladását.

(2002. április)

## Születésnap a Bóbita Óvodában

A Heltai téri óvodában 2002. május 3-4-én tartottuk Bóbita-napi rendezvényünket. Ez alkalommal ünnepeltük óvodánk 25. születésnapját, így óvodánkat is ünnepi díszbe öltöztettük: gyermekeink rajz- és egyéb technikával készített munkáiból összeállított kiállítást rendeztünk az egész épületben. (...)

Belláné Markó Katalin vezető óvónő köszöntése után Rákosliget képviselője, dr. Dombóvári Csaba mondott ünnepi beszédet. Ezután gyermekeink énekes-táncos műsora következett – melyre igen lelkesen készültek –, majd volt óvodásaink (a Hősök terei iskola tanulói) fonójátékát láthattuk Erdélyi Ágnes vezetésével. Ezután az óvónénik bábjátéka következett.

(2002. július)

## A ligetiek tiltakoznak a Szőlőhegy beépítése ellen

Egy újabb lakópark, több mint 340 lakás felépítését tenné lehetővé a Rákosligettől északra fekvő szőlő helyén az a szabályozási terv, amelyről a választási ciklus utolsó ülésén, szeptember 19-én tárgyal és dönt majd a Képviselő-testület. A tervezett beépítés ellen tiltakozik a Védőgyelet Rákosmenti Tagozata csakúgy, mint dr. Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője, s ellenzik a tervet a két érintett városrész civil szervezetei, a Rákosligeti Polgári Kör és a Rákoscsaba-Újtelepért Egyesület is.

(2002. szeptember)

## „Küldtek és mentem”

Egy hétfői napon, 2002. június 10-én szokatlanul sok hívő töltötte meg a rákosligeti katolikus templomot, pedig a naptár nem jelzett egyházi ünnepet. A rákosligetiek egy kedves eseményre készültek. A több mint húsz éve itt szolgálatot teljesítő Kiss József plébános atyát köszöntötték aranymiséje alkalmából, akit 50 évvel ezelőtt, 1952-ben szenteltek pappá Vácott. (...) Szentbeszédében meghatóan emlékezett életútjáról, papi szolgálatáról, mindenkinek példát mutató hivatástudatáról, helytállásáról. Mécs László szavait idézve foglalta össze az 50 év munkáját: „Küldtek és mentem, ennyi az egész.”

(2002. szeptember)

## Emlékezés Gyula bácsira

A ligetiek csak így emlegették: Gyula bácsi. Gózon Gyula három évtizeden át élt Rákosligeten feleségével, Berky Lilivel, a ma már az ő nevét viselő utca és a Liget sor sarkán álló házban. Halálának 30. évfordulója alkalmából október 12-én a Gózon Gyula Kamaraszínház koszorúzással egybekötött megemlékezést tartott egykori lakhelyén. A zuhogó esőben is több mint ötvenen érkeztek a kis ünnepségre, amelyen Körtvélyessy Zsolt szavalata és Zámori Soma visszaemlékező szavai után Raksányi Gellért méltatta a Kossuth-díjas színésziát.

(2002. december)

## Novemberi „Tavaszi” Erdélyben

Augusztus végén Princz Egonné (Éva néni) a Hősök Terei Általános Iskola énektanára levelet kapott. (...) A levél Sepsiszentgyörgyről, Kovács István unitárius lelkésztől érkezett, és meghívást tartalmazott egy november közepén megrendezésre kerülő Egyházi és Világi Kórustalálkozóra. (...)

Most értettük meg igazán, hogy az itt élő magyar emberek minden lehetőséget megragadnak, hogy együtt lehessenek, s egy idegen anyanyelvű országban megőrizhessék magyarságukat, s továbbadják azt örökül gyermekeiknek is. A mi diákjaink is ekkor döbrentek rá arra, hogy bár külföldre indultunk, de itthon vagyunk, hazajöttünk.

(2002. december)

## Mester és tanítványai

Nehezen tudom szavakba önteni azt a feledhetetlen élményt, melynek részese lehettem április 9-én este a Csekovszky Árpád

Művelődési Házban, miközben kedves kolléganőm, Princz Egonné, a Hősök Terei Általános Iskola tanára, valamint egykori és jelenlegi diákjai csodálatos koncertjében gyönyörködhettem. A hangverseny a Pedagógiai Napok keretében került megrendezésre a „Mester és tanítványai” sorozatban. (...) Egymást követték a jelenlegi s volt tanítványok színvonalas produkciói a szülő- és kamaraénekléstől a hangszeres előadásokon át a kórusok bemutatójáig. A csodálatos muzsika magával ragadta, s elbűvölte a közönséget.

(2003. május)

## Díszpolgárunk: Ács József

Az Önkormányzat Képviselő-testülete idén Ács József rákosligeti szobrászművésznak adományozta a „XVII. kerület díszpolgára” kitüntető címet.

Ács József 1931-ben született Székesfehérváron. (...) Mint egyszer fogalmazott, „míg az agyag belülről kifelé építkezik, addig a kő pont fordítva: lelke van, amit nem érinthetsz, nem gyúrhatasz, 'csak' a külsejét adhatod meg. A lelkével több a kő az agyagnál.” Ő készítette el a „Rákosligetért” Díj illetve a Balassi Díj emléklapoktját, és az ő alkotása a díszpolgári címmel járó emlékérem is, amelyet ezúttal ő maga vehet majd át.

(2003. május)

## Centenárium tanévnyitó a Hősök terén

Az előző századfordulót idéző ünnepséggel köszöntötték az új tanévet a Hősök Terei Általános Iskolában, ahol éppen 100 évvel ezelőtt, 1903 szeptemberében kezdődött meg a tanítás. A nevezetes évfordulót – mintegy másfél ezren – együtt ünnepelték gyermekek, szülők, nagyszülők, tanárok és egykori diákok. (...) Az iskola alapításának 100. évfordulója tiszteletére rendezett, Dunai Mónika, Szabó Ágnes és Szeifner Katalin tanárnők által szerkesztett műsorban fellépett az iskola több tanára, akik az elmúlt századelő hangulatát idéző irodalmi összeállítással készültek. Az egykori diákokból szerveződött „örökdiákok” kórusa Verdi *Nabucco* c. operájából a *Rabszolgák kórusát* valamint a *Honfoglalás* c. film főcímdalát adta elő. Felléptek az ünnepi műsorban Pápai Erika és Újvári Zoltán színművészek is, akik szintén a rákosligeti iskola tanulói voltak. Csetényi Anikó tanárnő ez alkalomra írt versét közösen adták elő tanárok és diákok – kezdve a legkisebbektől, a most első osztályba lépőktől. Az ünnepség zárásaként 100 lufi – Rákosliget színeiben, kékek és sárgák – emelkedett a magasba.

A műsort követően dr. Hoffmann Attila polgármester, dr. Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője, Bella Tibor igazgató, Tárczy László, az iskolaszék elnöke valamint a diákönkormányzat képviselői koszorút helyeztek el a Hősök terén, a Rákosliget alapításának centenáriumára állított emlékkönel.

(2003. szeptember)

## Rákosliget új büszkesége: a Csekovszky Gyűjtemény

Az 1997-ben elhunyt Csekovszky Árpád Munkácsy-díjas keramikuskészítő, a XVII. kerület díszpolgára egykori műterméből kialakított kiállítóház ünnepélyes megnyitójára 2003. október 4-én kerül sor. A Csekovszky Gyűjtemény a művész hagyatékát – mintegy 1800 alkotást, kerámiákat, rajzokat, festménye-

ket – hivatott bemutatni a nagyközönség számára. Az Önkormányzat által 1998-ben létrehozott Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány (...) – melynek elnöke a művész özvegye, Edit asszony – az elmúlt évek alatt elkészítette a művészi hagyaték múzeumi igényű leltározását, s a Vigadó Galériában 2001 őszén rendezett Csekovszky-kiállításra megjelentette az életmű egészét bemutató albumot.

(2003. szeptember)

## 80 éves a ligeti cserkészcsapat

Május végén, miközben a rákosligeti majálison a XV. utcai sportpályán harsogtak a hangszórók, pörögtek a körhinták, s gyermekektől volt hangos a környék, a pálya melletti cserkészotthon előtt, az árnyas fák tövében csendes, meghitt megemlékezést tartottak. A 264. sz. Hunyadi János Cserkészcsapat tagjai ünnepelték csapatuk alapításának 80. évfordulóját.

(2003. szeptember)

## Elhunyt díszpolgárunk, Márk Tivadar

Életének 96. évében elhunyt Márk Tivadar Kossuth-díjas kiváló művész, a XVII. kerület díszpolgára. A neves jelmeztervező, az Operaház örökös tagja 1908-ban született Budapesten. 1934-ben került a Magyar Királyi Operaházhoz, Oláh Gusztáv szerződtette a fiatal művészt. Több mint négy évtizeden át dolgozott itt, segítőtársa húga, Márk Edit, az Opera varrodájának vezetője volt. Márk Tivadar több mint ötven éven át Rákosligeten élt, ifjúkorában egyik alapító tagja volt a ligeti cserkészcsapatnak.

(2003. október)

## Október 23. Rákosligeten

Első ízben tartott megemlékezést az idén az '56-os forradalom és szabadságharc tiszteletére a Rákosligeti Polgári Kör az ünnep előestéjén a Hősök terén. Az Sz. Csetényi Anikó által összeállított műsort Bordi András, Dunai Mónika, Frech Gábor, Sz. Csetényi Anikó és Szeifner Judit adták elő. Az ünnepi szónok dr. Dombóvári Csaba, a Rákosligeti Polgári Kör elnöke volt.

(2003. október)

## A Magyar Kultúra Napja a Hősök terei iskolában

A Magyar Kultúra Napján, január 22-én a 100 éves Hősök terei iskola által szervezett Centenárium Beszélgetések harmadik estjének vendégei művészek voltak. A rendezvényhez kapcsolódóan megnyílt kiállításon több mint félszáz képző- és iparművész – valamennyien egykori diákok – alkotásait mutatták be a közönségnek.

A tárlat – amelyet Tömpe Emőke keramikusművész, az iskola rajztanára rendezett – felidézte a közel- s régmúltat egyaránt. (...) A kiállítás megnyitóját követő beszélgetés vendégei is egykori diákok, Csekovszky Árpádné, a Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány kuratóriumának elnöke, Góth Katalin textiltervező, iparművész, Domonkos László látványtervező, művésztanár és ifj. Ács József költő valamint a kiállítás rendezője, Tömpe Emőke voltak.

(2004. február)

## Megszületett a rég várt döntés: épülhet az iskola!

A rákosligeti gyermekek, szülők és pedagógusok régi vágya válhat valóra néhány éven belül: felépülhet a Hősök terei iskola új épületszárnya az alsó tagozatos osztályok számára. A Képviselő-testület jóváhagyását követően a polgármester aláírta azokat a szerződéseket, amelyek biztosítják a beruházás pénzügyi hátterét. A szerződések aláírásával az Önkormányzat jogi értelemben is kötelezettséget vállalt az új iskolaépület megvalósítására, s ezzel végre célt ért az iskola és a szülői közösség kezdeményezése, amelyet évekket ezelőtt Bella Tibor igazgató és Tárcazy László, az iskolaszék korábbi elnöke fogalmazott meg, s amelyet kitartóan képviseltek pedagógusok és szülők egyaránt.

(2004. február)

## Bényi László tárlata Rákoshegyen

Díszpolgárunk, a 95 éves dr. Bényi László festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás március elején a rákoshegyi Erdős Renée Házban. A tárlatot dr. Feledy Balázs rendezte és dr. Bereczky Loránd nyitotta meg. Bényi László 1909. december 18-án született Rákosligeten. A ligeti cserkészcsapatban találkozott Sárkány Loránnal, s itt kötött barátságot a nemrég elhunyt Márk Tivadarral is. (...) 1991-ben a Magyar Köztársaság Aranykoszorúval Díszített Csillagrendje kitüntetésben részesült, majd 1999-ben Köztársasági Elnöki Aranyérmét kapott. Ugyanebben az évben a XVII. kerület Önkormányzata Rákosligeti Centenárium Emlékérmét adományozott részére, majd 2002-ben a kerület díszpolgárává választották.

(2004. április)

## Játék és muzsika – 100 percben

A zene szeretetéről, a közös éneklés szépségéről és gyermekkori, ifjúkori élményekről beszélgettek március 4-én este a 100 éves Hősök terei iskola által szervezett Centenárium Beszélgetések negyedik estjének vendégei. (...) A beszélgetés meghívott vendégei Princz Egonné énektanár, az iskolai nagykórus karvezetője, Szabó Ágnes énektanár, a kicsinyek kórusának karvezetője, Szalay Miklós, a Magyar Állami Operaház nyugalmazott karnagya, Dely Csaba, a Bartók Béla Zeneiskola és Művészeti Iskola igazgatója valamint Kereskedő Tamás zongoraművész voltak. Az est szervezői s egyben moderátorai, Szeifner Judit és Dunai Mónika elsősorban arra voltak kíváncsiak, hogy vendégeik hogyan indultak el zenei pályájukon, s milyen emlékek, élmények fűzik őket a Hősök terei iskolához.

(2004. április)

## Jövőre megépül az új iskola

Ma már csaknem teljes bizonyossággal kimondhatjuk: jövő év végére elkészül a ligeti iskola új épületszárnya, ahová az alsós kisdiákok átköltözhetnek szűkös Liget sori és VIII. utcai tantermeikből. (...) A kivitelezés szerződésben vállalt határideje 2005. december 31. napja, ám információink szerint – amennyiben a kivitelezést segítő enyhe telünk lesz, és más körülmények sem hátráltatják a munkát – lehetséges, hogy már a jövő tanév kezdetére, 2005. szeptemberére elkészül az új épületszárnya.

(2004. október)